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Z VEDECKÉHO ŽIVOTA/ FROM SCIENTIFIC LIFE 

 

UMB ako koordinátor projektu Horizon Europe BRRIDGE  

(Budovanie kapacít pre špičkový výskum a inovácie v oblasti demokracie a politiky 

prostredníctvom vytvárania sietí, prenosu poznatkov a skúseností) 

UMB AS A PROJECT COORDINATOR HORIZON EUROPE BRRIDGE 

(Building capacities for excellent research and innovation in democracy and policy through 

networking, knowledge, and experience transfer) 

 

Univerzita Mateja Bela sa po prvý krát ocitá v roli koordinátora projektu rámcového 

programu EÚ (Horizon Europe), a to vďaka projektu BRRIDGE, ktorý je zároveň podporený 

najväčším zahraničným výskumným grantom v histórii univerzity. 

Projekt BRRIDGE sa sústreďuje na posilnenie potenciálu výskumných a inovačných 

kapacít univerzity. UMB tak bude napĺňať svoju misiu stať sa medzinárodne uznávanou 

inštitúciou s vplyvom na regionálne komunity, a to v oblasti výskumu demokracie a politiky. 

Projekt má štyri hlavné ciele. Prvým cieľom je posilniť partnerské vzťahy a vytvoriť podmienky 

pre dlhodobú spoluprácu medzi univerzitami konzorcia BRRIDGE, ktoré zahŕňa Univerzitu 

Matej Bela v Banskej Bystrici, Central European University vo Viedni, European University 

Institute vo Florencii, University of Galway v Írsku. Druhým cieľom je budovanie a 

posilňovanie kapacít v oblasti manažmentu a administratívy projektov na UMB 

prostredníctvom intenzívnej výmeny skúseností, poznatkov, odporúčaní, osvedčených 

postupov i spoločného generovania a zdieľania nápadov s partnerskými inštitúciami.  

Tretím dôležitým cieľom projektu je budovanie excelentného výskumu v oblasti 

demokracie a politiky so zameraním na štyri aktuálne výzvy, ktoré ich významne ovplyvňujú: 

1. kultúra, 2. nerovnosť, 3. technológie, 4. správa vecí verejných a vládnutie. Univerzita má 

zámer posilniť svoje výskumné kapacity, prispieť k lepšiemu pochopeniu stavu demokracie a 

jej vplyve na spoločnosť na regionálnej, národnej a medzinárodnej úrovni. 

Štvrtý cieľ projektu je zameraný na podporu demokracie vďaka širokospektrálnej 

spolupráci a angažovanosti  vo výskumných procesoch, prostredníctvom vytvorenia 

Democracy Living Lab, v Banskobystrickom samosprávnom kraji, v centre Slovenska. Jeho 

poslaním bude realizácia empirického výskumu, ako aj testovanie konkrétnych opatrení a 

riešení výziev demokracie na základe odborných znalostí a faktov. 



Ekonomika a spoločnosť, roč. 23, 2022, č. 2 / Journal of Economics and Social Research, vol. 23, 2022, no. 2 

158 

Implementácia projektu a projektových aktivít, ktoré zahŕňajú sieťovanie, intenzívnu 

spoluprácu medzi partnermi, prípravu špičkových publikácií a nových výskumných projektov 

ako aj zlepšenie vnútorného prostredia univerzity majú potenciál okrem posunu vo výskume, 

priniesť aj zlepšenie postavenia UMB v národnom a medzinárodnom priestore. 

 

Tento projekt je financovaný z programu Európskej únie pre výskum a inovácie Horizon 

Europe na základe grantovej dohody č. 101079219. 

This project has received funding from the European Union´s Horizon Europe research and 

innovation programme under grant agreement No 101079219. 

 

Prvé projektové stretnutie konzorcia na pôde Central European University vo Viedni, október 

2022.  

 

Doc. Ing. Kamila Borseková, PhD. 

Projektová koordinátorka 

Koordinátorka výskumu UMB 

https://doi.org/10.24040/eas.2022.23.2.157-158 

 


